

# KEMENESALJA

## „FALU” Országos Földműves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnapon.

POLITIKAI LAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Közlésméltó ár negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Felírók szerkesztő és kiadó:

Magyarországi Népközlönyosztály  
Ide küldendő a szemléli részt ill. közlemények  
írásait és mindenemű pénzilletéket.

Hírutas díja előre fizetésre.

DINKOREVE NÁNDOR.

### Az Országos Központi Hitel-szövetkezet jubiláris gyűlése.

Az Országos Központi Hitelszövetkezet Pestvármegye székházának nagytermében tartotta meg jubiláris közgyűlését a szövetségi, politikai és gazdasági élet számos kiválójának részvétele mellett, Szabóky Alajos elnöklése alatt.

Bevezetésben hangalyozta, hogy a ható délutáni kongresszus kifejtette a mai nap jelentőségét, azt, hogy az O. K. H. 30 évvel ezelőtt megalakult. Ennek a jelentőségét nem kell hangsúlyozni, mert azal minden szövetségi férfi tisztában van. Felhívja a figyelmet az évtörforduló arra, amit Sehandl Károly dr. (nagy éljenzés és taps) ezért a szövetségiért tett. Foutos a szövetségi eszme szempontjából az, hogy csak akkor lehet boldog és munkája sikeres, ha saját anyagi erejére alapozza létét, a hitelt el tudja látni. Ennek előfeltétele az anyagi függetlenség! A kormány részéről támogatásban részesül a szövetségi, de ezt csak átmeneti állapotnak lehet tekinteni, mert nem tudni, hogy más kormány is úgy fog-e gondolkodni, mint a mai. Az OKH-nak és vidéki Bókjainak kötelessége biztosítani anyagi függetlenségét, ezt pedig csak a tömörítéssel lehet elérni. (Éljenzés, taps.) Erre hangsúlyozottan felhívja a közönség figyelmét.

A közgyűlés első felazólója a Nagymagyarország egyik megszállott területéről való szervezeti férfi, aki megrázó szavakkal, könynyekig megindulva tolmácsolta az elszakított és megítélt magyarországi felelősi fejdalmát.

— Elszakított országokról jövek. Arról a földről, melyet öneink ezer évvel ezelőtt foglaltak el. Olyan országból jövek, ahol keserő a pástor, hogy szétzedték a kunyhót és elszéledt a nyáj, ahol csak zokogás van és ahol a magyar csillag lefűnt az égboltról. 30 évvel ezelőtt én is résztvettem az OKH megalapításában és örülök; velem együtt még sok alapított itt látok. Üdvözlöm őket azok nevében is, akik nem tudtak eljönni, akik csak a távolból könnyes szemmel vevnek részt ezen az ünnepélyen. Kell, hogy a földművelő magyarságnak, amely csak a pacisirtással és az Uristennel értekezni hajnali harangszótól az esti harangközösiség, szomorú sorsa javuljon, jóléte és szebb jövője legyen. (Nagy éljenzés.)

Tóth Zoltán Viktor szerint a „közgyűlés első terjesztett zárványadás első bizonyossága annak, hogy a vezetőség atyai gondoskodással tett meg mindent a legnagyobb kötelességteljesítéssel. Ezért a munkánkságról nemcsak felmentést, de közönséget is érdemelnek. (Éljenzés.) Kéri a Központi Igazgatóságot, hogy mihamarabb tegyen javaslatot a költségűjtésre és annak mikénti megoldására. Egy jelzőnk legyen: A Központ erő itesse! Ekor tudjuk elérni azt, hogy nem 1,200.000 koronát fognak jegyezni a vidéki Hitelszövetkezetek. Erőltessék meg magát minden fiók, hogy megerősítse ezzel a Központot a saját javára, a saját hasznára. Indítványozza, hogy utasítsa a közgyűlés az Igazgatóságot, tegye megfontolással tárgyává, hogy a Szövetkezet alaptörvényét gyarapítsa és erre soronkívül lépéseket tesz, ezenfelül pedig az osztalékok emeli. Ha szükséges a vidéki Szövetkezetek alapszabály módosítását is részt fognak venni az alaptörvény felemelésében.

A vagyonszármazás és a mérleg elfogadása után a közgyűlés az Igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak a felmentvényt megadta. A közgyűlés ezután egyhanguan 8 évre

újra megválasztotta Sehandl Károly dr. elnökigargató nagy érdemei e ismerésüül.

Sehandl Károly dr. ezután meleg szavakkal mondott köszönetet az egyhangú választásért. Hanglyozta, hogy ő nem a szavak, hanem a tettek embere akar lenni a jövőben is és a bizalmat úgy akarja meghálálni, hogy minden igyekezetével azon lesz, hogy a szövetségi eszme diadalt arathasson.

### IV. Károly király emléke Tihanyban.

II. Lajos királyon kívül a magyar történelem egyik letragikusabb sorsú uralkodója IV. Károly király. Rajta is, midőn haradjába, ahonnan a forradalmak ütök el, visszatért. beteljesedett az ige szava: »kopogtattam és nem nyartem behosszátát.

IV. Károly király magyar földön életének utolsó, legsomorubb hat napját Tihany félszigetén töltötte el, azu a helyen, melyet a történelem és a hagyomány mondakkal és legendákkal már eddig is körülrajzolt. Itt játszott le árpdékházi I. Endrénék harca a korona és a kard körül, ennek emlékeztetői hirdeti az a kőmasip, amely az ódon bencés apátság kriptájában talál helyet.

Itt van az országzerte híres visszhang, mely a Balaton zárdó leányának vezérlő jel hangja. A hagyomány szerint ez a visszhang hol erősebb, hol gyögebb. A természetűdök talán megjelöli a tányt, a lakosoknak ez csak a képzeltükre van hisva. Valóban az a hihető, hogy a történelem folytán valahánykor ez a visszhang kevésebb erősen resonál, mindannyiszor a magyar történelem hangja vessit erejéből. Így van ez most is.

Itt áll a majd egy évszázados bencés apátság, melynek alapító levele a kevés számú Árpádkori okmányokk egyike. Ennek a levélnek is azonban jobban örözte meg az idő a szemlemt, amely a bencés rendet Magyarország történet leleplezése óta jellemzi. Hőnek lenni a hazához, egyértelmű a királyhűséggel. Ez a hullám az, amely Tihanyt a bencésrendek erős sziklavárát ma is csapdossa.

Mindezekhez a IV. Károly Király Tihanyi Országos Emlékbizottság egy újabb történelemmel: Isteben boldogult IV. Károly király emlékének megörökítésével járul hozzá. Az emlékbizottság már megalakulása idején feladatává tette a tradíció kultusának ápolását a így azt a lakozást, amelyben száműzetésében a felségek királyi pár az ősi bencés apátság kolostorában lakott, emléktáblával jelöli meg. Ezt az emléktáblát a pannonohalmi főpát adományozta és ahhoz az emlékbizottság évente országos kegyeleti ünnepés keretében zarándoklatot rendez, hogy a mult szenvedéseiből erőt merítsen a jövőnd fel-támadására.

E kegyeletes látogatás napján az emlékbizottság minden év augusztus hó 15-ét jelölte ki. Tette ezt azért, mert ez a nap a magyarok Nagyaszonnyának ünnepe; a hagyomány szerint ezen a napon éjrintette első királyunknak: Szent Istvánnak homlokát a magyar korona; ez a nap, mint ünnepnap esik legközelebb IV. Károly király születése fordulójához és végül, mint munkásságnak alkalmas arra, hogy a magyar társadalom minden rétege foglalkozásra való tekintet nélkül, oda elzarándokolhasson.

Az emlékbizottság 1928. augusztus hó 15-én tartotta meg első emléktűnépét Tihanyban, amikor hívei áldozatkészségéből egy a IV. Károly király jelmondatával és

pével ékesített 16 q harangot szenteltetett fel azzal a rendeltetéssel, hogy hirdesse a magyar tenger: a Balaton környékén a nagy Király és Ember emlékét. 1927. augusztus hó 15-én hívei áldozatkészségéből az Emlékbizottság az ősi apátság temploma falába illesztette Tihany közönség előtt hőseinek névsorát megörökítő márványtáblát. E kegyeletos ünnepés után a bizottság bemutatta azt a területet, melyet IV. Károly király emlékére emelendő keresztút oldjára a közönség e célra adományként felajánlott. Erre az esztendőre maradt a Kávéria alapkövének: a két első stációnak a felállítását és ünnepélyes felszentelését. Az emlékbizottság úgy gondolta e magasos emléket legméltelegyen megörökíteni, hogy a 14 keresztút állomást, a 14 megmaradt vármegyei törvényhatóság állítja fel. A felkért törvényhatóságok az ügyhöz méltó buzgalommal és lelkesedéssel fogadták el az Emlékbizottság ajánlatát és az ez évben felállítását két stáció költségét, évszázados hagyományaihoz híven, hasznát két vezető törvényhatóság: Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye és Zalavármegye törvényhatósága már egyhangúlag meg is szavazta. Az erre vonatkozó jegyzőkönyvet pedig, esatlakozás végett, a többi törvényhatóságoknak is megküldötte.

Az ez évi emléktűnépnek a főpontját főpapi szentmise előzi meg, amelyet dr. Rott Nándor vesprémi megyéspüspök mond és egy ugyanazon Tihanyban tartandó országos katolikus nap fejezi be.

Az Emlékbizottság 1928. évben terbe vette, hogy a többi vármegyei törvényhatóságok neves áldozatkészségéből a kávéria többi állomásait elkészítteti és felszentelteti; 1930-ban pedig, amikor a Szent Imre herceg halálának 900 éves emlékével kapcsolatos országos ünnepések lesznek, lehetőleg ezek programjába illesztesse állítja fel a Kávéria befejező Golgáthát s ezzel Tihanyt a nemzet kegyeleti helyévé avatja fel.

Az Emlékbizottság vezetősége, amely gr. Széchenyi Emil v. b. t. országos elnök, dr. gróf Csokonics Iván országos tiszelnök, lovag Sypaievicsi György ny. m. kir. altábornagy országos ügyvezető elnök és Zeltner Károly országos titkárból áll, gondoskodik arról, hogy a magyar társadalom az ez évi programra vonatkozó mindennemű felvilágosítással kellő időben tájékozottan és már most közli, hogy az emlékbizottság az ünnepély előkészítését céljából minden délután, hétköznap 4—6 között a »Nemzeti Összetartás Társasága» helyiségében (Vámház-kört 2. telefon J 888-80) hivatalos órákat tart, amelyek alatt a titkárság a legnagyobb készséggel áll, úgy szóban mint írásban; az érdeklődő közönség rendelkezésére.

### Rovás.

A Kemencesalja mult hétk számszóból olvastam, hogy az előjáróság olyan javaslatot hozott a képviselőtestület elé, mely szerint mondja ki a képviselőtestület, hogy két toronyórát szerez be. Egyiket a katolikus, a másikat az evangélikus templom részére. Az órák minimális költsége felszerelésével a megindításig 6000 pengő. Azt is tudom, hogy az óráknak a testületben ellenése is volt, végeredményben a jelenlét 10—12 testületi tag megszavazta a drága toronyórákat. Az előjáróság elfeledkezett valamiről. Elfelejtette megkérdezni az ev. egyház vezetőket, hogy vajjon elfogadják-e a toronyórákat. A képviselőtestületi ülésen az egyik képviselőtestületi tag arra figyelmeztette az elő-

on-ucca 17. aszob, konyha mésp nagy kert- lve, azonnal ajdonosnál.

utazások gteleme- legelőnyösebb pályaudvar

magyszálloda 10. szám, ha mint ezen mabarából, oló éllermi i konyha.) tixai költséget, peró alatt a családi okvatlentli s szoba- atos. 1188

ok robás ázat. atalban. eredeti angol párokat hazálitva havi részletek breskeket y meköpöröz gyári árban. 0-tól, lán és Ankab és Fim 1928 Budapest, 41. szám. 972

nyitás. nagyérdemű hogy 26 műhelyemet

kath. fiiskola kolostorral

es lakoporsok- kat, valamint deket. egy mint hely- mellett. mű közönség tisztelettel István mester.

ok cikkek ok ANIEL

járdságot, hogy mellesleg olyan értesítést kapott, hogy az év. egyházi az órák nem fogadják el. Erre az előjárás oda nyilatkozott, hogy csak az órák megszavazása után akarta felkínálni a toronyórát az evangélikusoknak.

Furcsa hallani, de mégis úgy van, hogy az órák között is disztingvál az előjárás. Az egyik óra jóval drágább, főmunka lenne, mint a másik. Hogy miért, azt csak az ő bölcsességük tudná megmondani. Aki erre kíváncsi, kérdezze meg tőlük.

Tudva levő, hogy Celdömölkön egyetlen kút sincs olyan (kivéve a vasút artézi kútját), amelyből vizet lehet inni.

Kérem azt jelenti, hogy ha az ember egyszerűen iszik ezekből a kutakból, mindjárt megbetegszik, de igenis azt jelenti, hogy idővel a fertőzött víztől tényleg megbetegszik az embernek valamely belső szerve. Ennek tudatában a község képviselőtestülete hozott egy okos határozatot, ami azt mondja, hogy az ember a község köztérén artézi kút forral, hogy a község lakossága legalább az ivóvizet (ha mást nem is) innon vehesse.

A vásártéren nincsen illemhely. Éppen e lapból tudom, hogy a képviselőtestület elrendelte az előjárásnak, hogy ide egy teljesen megfelelő illemhelyt építtessen. Ez még ma sincs meg, ami a köztisztaság rovására megy és a köztisztaság is megköveteli.

Amint itt elmondtok, már nem vág a községkereskedőkbe az egészséges rovársára sem megy, de mégis fontos. A város közepén volt egy kis virágos kertünk. Az idegenforgalom középpontjában. Ez jó hatással volt egy lakosságra, mint az idegenekre. Ezt a kertet először lehagyták zöldre az előjárás, aztán a város csuljára megengedte, hogy oda két ócska bodót építtessen, ami a város szépségének épp az ellenkezőjét szolgálja, mert ebben az állapotban sem tér, sem kert.

Ha esze idő van, nem lehet a temetőkhöz vezető úton és járdán a sárt megfőltetni az emberek az útnak az építése tudtommal szintén elhatározottak.

Az állomás előtti tér esze időben ugyan csak hasonló állapotban van. A nagyforgalmú helyen az arra járók ruházata a szagoldó autók és kocsiaktól teljesen beszarozódik. Mődot kellene találni arra, hogy a tér a Márvál közösen, valamely burkolattal láttassék el, ami egyrészt tisztasági, másrészt pedig esztétikai célt szolgálna.

Az egyveszélyes Pityerről szintén olyan állapotban van, mintha nem is tartozna városunkhoz. Ugyanis az utcák nincsenek járdaival ellátva, a villanyvilágítás nemcsak hogy nincs kiépítve, de petroleum lámpák sincsenek az utcák világítására elhelyezve, ami közbiztonsági szempontból is kifogás alá esik, de még főként azért is, mert este amikor a vasúti átjáró hidra vezet át le van zárva, a város vasúttörvény részére való közlekedése szinte teljesen lehetetlen.

A vasúti-utca járdáján az ember bokájára kitérik fejes pappal is, ha nem néz a jába alá. Néhol egyetlen kő, masutt kikopott téglák vannak lerakva. Ha az eső esik, a víz a járdára fut be, mert alacsonyabb az utcánél és bokáj loboztat az arra lakó és véletlen arra járó polgár. Esős időben lehetetlen a papai utcával összeköttetést kapni a retentó szar miatt.

A sági uccán végén az utcát azték és a burkolata retentó állapotban van. Száraz időben az autók még a port is bevágják a nyitott ablakon, arról meg nem is jó beszélni, hogy mi van itt esze időben. Magam győződtem meg róla, hogy egy nyitva felejtett ablakon a sár az egész szobát belepote, még az ellenkező fessett falat is bemocskolta. Teasék megőszni azt a hazak eljött.

Ugyanítt a járdát egyik felén kiépítették a határig, a másik oldalra pedig, amely forgalmasabb, még mindig burkolat nélküli van. Pedig valamilyen a képviselőtestület ehhez mind megszavazta, de elfelejtették végrehajtani az itt felsoroltakat is.

Jo lenne egy kisest utána nézni az előjárásnak a lucasák módjára épülő új rakodó vágánynak is. Ez emiattens községi kőszerek.

Sok, sok mindent tudnék még felhozni, ami mind előbbre való lenne, mint a toronyóra. Teasék először a fenikert sorjába megőszni, eszerint, hogy melyik sárjább és csak aztán jöjjen a fűszerek.

Soha sem voltunk költősebbek, mint ma. A község végrehajtó bizottságára tiporja a cipője talpat az adóéghajások miatt. Pang az ipar, a kereskedelem, sem tudunk adót fizetni, de azért kerülhetetlenül behajtják azt, ha csak lehet. De még a pótdókat sem engedik el. Igaz, hogy a képviselőtestület megszavazott pótdókat, de azzal a kikötéssel, hogy ha egy szükséges, nem szedik be. Hát redokáljuk igényeiket és kiadják a polgárságot. Most ne felejtsek, arra nincs pénzünk, takarékoskodnunk kellene minden téren és mit látunk? Az előjárás jó példává és olyan adminisztrációt állít be a városunkra, melyet a mi kis 6000 lakosú szegény községünk sem el nem bír, sem nem való, sem nem kell.

Egy adós polgár.

## HIREK

**T. I. nemesi gyásznap.** A hazánkra erőszakolt gyalázatos trianoni békekötés átvordulója hétfőn az összes iskolákban gyásznapot tartottak, amelyen a város közönsége is nagy érdeklődéssel vett részt. Ezeket az ünnepségeket az összes templomokban istentisztelet előzte meg, amelyeken az iskolák növendékei tanáraik vezetésével lelekeztek szertartottak.

**Ürnap körmenet.** Az Ürnap körmenet az idén is szokásos fényes ünnepség között ment végbe, a hatóságok, csendőrség, tanintézetek, egyesületek, levestek és a közönség nagyszámú részvételével. Az ünnepi nagymisét Jandi Bernardin dömölki apát pontifikálta, majd az Oltariazentséggel a körmenetet vezette, amely azonban a nagy sár miatt a rendezés körmenet utól eltérőleg kisebb utvonalon vonult át. A körmenet ma meg-méltódik.

**Főpáti látogatás.** Dr. Bardos Remig pannonhalmi főpáti hétfőn városunkba érkezett a rend látogatására, kedden utazott Pápara, hogy folytassa látogatását a papai rendházban.

**Szüllők napja.** Igen megható bensőséges ünnepség keretében rottak le gyermekek hála-jukat és köszönetüket a helybeli róm. kath. zarda növendékei szülőik iránt. Csőtörtőköp delután a zarda udvarán egybegyűlt szülők, hozzatartozók és nagyszámú közönség jelenlétében a kedves leánysergely eljuttatta szüleihez azokat az ajándékokat, amiket hálajuk jelölül részükre készítettek, avagy vásároltak, amiért őket felnevelték. Az ünnepséget üdvözölő ének vezette be, mely után Dr. Horváth Károly plébános ünnepi beszéde következt, aki a gyermekek zsinnebe véste a szülők iránti szeretetet és tisztelőt, hogy akik őket gondosan ápólják és nevelik, azok iránt mindig a legnagyobb szeretettel és megbecsüléssel viseltessenek s mindig csak az ő parancsainak engedelmessékedjenek. Az elemi I. és II. oszt. köszöntése után a Hársfa Schubert éneket adta elő a kar. Az elemi iskola köszöntése és az I. csoport tornagyakorlata, valamint a polgári I. és II. oszt. köszöntése után a Dalegyveleg-ét énekelte a kar. Az elemi isk. I. oszt. növendékei a Magyar kettest tansolták. Az elemi isk. köszöntője és a II. csoport tornagyakorlata után a polgári iskola III. IV. osztályú növendékei köszöntése és a Híszek-egy élénkülésével a könnyekig megható ünnepség végetért. Most voltak a legboldogabbak a kicsik, mikor a titokban összegyűjtött ajándékgyűjteményeket adhattak. Díszeket illati a szerzetes nővéreket azért a faradsáért, ami eredményezte a szép ünnepi lefoyasát, de különösen a kis gyermekek betanítását és bátor fellépését.

**Orvosi hír.** Dr. Bletler István orvosi és fogorvosi tanulmányokra utazott. Rendelését folyó hó 24-én újból megkezdi.

**Vasutasok a községi dalosnapélyen.** A múlt hétvégén megirutt, hogy a helybeli máv. dalárda is résztvett Közégen a Concordia dalárda 80 éves jubileumán és a Vasvármegyei Dalosverseny és az alkalmammal rendezett dalosversenyen is. Jólátunk bejelenték, amelyben dalosaink gyönyörű esztétik sorozatát tértek vissza. A versenyen nem díjakat osztottak ki, hanem emléktárgyakat, azonban az érdem szerint történt. A Máv. dalárdánk a Községi Takarékpénztár esztét. Az összes karonggy egy-egy

bronz plakettel kaptak Közégen város címerével. Az elért eredményben az oroszálárda Uhlár Gyula igazgató tanító karonggyot illeti. Ritka szép eredmény egy egészen új, alig néhány hónapos énekartól, hogy kimerjen állni olyan versenyre, hol huszonegy jól begyakorolt és már multal bíró dalárda versenyezik. Művészi erőjeiket tudatában vállalkozott erre a vakmerő elhatározásra a



**KALODONT**  
ERŐSEBB

mint a fogkö, meglazítja ezt s megszabadítja tőle a veszélyeztetett fogzománcot.

**Celdömölki Máv. Daloskör. És mit látunk? A** gyengének gondolt, fatal, de az önbizalom erejétől főtött, naggyeményekre jogosult énekek ezen a versenyen egy becses emléktárgyat kap. Megnyeri a Községi Takarékpénztár gyönyörű ajándékát, egy esztét sorozat. A celdömölki vasutasok végre jelentkeztek a művészet terén. Erre igen nagy szükség van, mert hiszen erről a nagy testületről csak annyit



**KALODONT**  
PUHÁBB

a fog zománcánál, amelyet gyöngyházszerűen fehérré csiszol és így természetesen szépségét emeli.

tudott a nagyközség, hogy vasutasok, egyebet semmit. De nem is volt, lehetséges, mert a vasutasoknak nem volt igazi vezetőjük. Szilárd, tettekre képes vezető nélkül pedig nincs esélyünk, nincs eredmény. Jó vezetők nélkül még a legjobb hadsereg sem győzhet. Így vergődött az a nagy testület évtizedeken keresztül. Az utóbbi két évben a celdömölki vasutasok előretérőse helyreállította 50 esz



**KALODONT**  
GYORSABB

-a hatásában.-  
A száját habjával tisztítja és üde frisséget ad a lehetetlenek.

tendő közönyét, hiányát. A vasutas élet, a vasutas nyerszerű az Othon építésével kezdett mutatkozni. Itt már megmutatta a vasutasok benne szunnyadó erőt. Belejezett egy olyan művet, mely csak az álmokban volt meg hosszú éveken keresztül. Ha a vasutasok így halad, akkor kiérdemelnek sok becsület és kulturális munkájuk közepette emelhetik a nagyközség szimpátiájára és anyagi támogatására. Csak Csontvári! Erre a Aggályos-

tésre egy tudjuk, mert... mely kívánni... náljuk, hogy... az. Othon... ottbott nem... vasutasok... elismerést... néhány fillet... den vasutas... mint a van... oszlet... nincs erő... elismerés.

forikara is... tanító karonggy... nyanyancok... Szentgyörgyi... zott ezüst se... pitjuk meg... közösen jár... és győzelmi... példomat. Ez... gának az eg... nek... jóróba er... bátran ki fog... ban koszor... nyörü dal

**Eihuyt**  
Önny hirt... Csönyén... delután volt... katonaságra... volt rész...  
**Hali**  
Könyvvezető... éves kor... u. 6 órák... közönség ré...

**Földmiv**  
János földmiv... Celdömölkre... nevezetesen... d-után 3 órák... beszédet mond... Gábor beszámol... következő is... Az állomásról... négyes fogatán... bivitől köré... ugyancsak k... hegyre. Innen... órák...  
**Kultúr**  
válasz... tása. Magyar... május 25-én... hirt elnök... Tompa Károly... ragaszkod... javaslata alapján... iskolai... Kiebelberg Kun... gyi miniszter... gyargonos kö...  
Janu...  
fresedelt nag... Józsefet válas...  
Boba...  
részt kérte... ter a kérelmet... teres körletben... tanak, így a... kentene.

Junius... pár hét multán... az aratók... kellene most... az ország leg... gyentek a... hegyen a va... zalékos a fu... tapasztalható... Sághegyen a... alsóbb része...  
Falak...  
éves jánosházi... pajtában fel... a pajtában tal... volt. Temető...  
megadta.

Alig... megpendől... idők... napjairól... -lyagot je... Somló... -20 szá... nem... Földn. A... itt az... a fagy...  
Iván 62...  
virradóra...  
zói a...  
mar halott...  
A hatóság...  
a

Alig... megpendől... idők... napjairól... -lyagot je... Somló... -20 szá... nem... Földn. A... itt az... a fagy...  
Iván 62...  
virradóra...  
zói a...  
mar halott...  
A hatóság...  
a

Alig... megpendől... idők... napjairól... -lyagot je... Somló... -20 szá... nem... Földn. A... itt az... a fagy...  
Iván 62...  
virradóra...  
zói a...  
mar halott...  
A hatóság...  
a

Alig... megpendől... idők... napjairól... -lyagot je... Somló... -20 szá... nem... Földn. A... itt az... a fagy...  
Iván 62...  
virradóra...  
zói a...  
mar halott...  
A hatóság...  
a

hirt kapunk, után. Ugyan van, aki állérvél az gondolkodásu a napi. Igaz, lehet, de

Sára-Lapunk testvérei

Sára-Lapunkbol csak Egylet dor evang. szereplése

Adományozommal a kulturális részlet a verseny utáni ma-kosszelek dje, hogy ellet és beszam a gyorokkal

Gyula ny. éves korában aese helyen magasarangu jó közönység gyula.

nyul. telek onyfan: 76 nap d. a gyazoló

nk Mayer t. hó 29 an a sörnyek r Sámegyet, mag. tóru

am kb. a bi gyorsal. főnpan A meg- meletit. t a Ség- harmo

válassz- Meletite biro e. Tompa Ká- t essatlan tolmacsozó lak és jelöl dr. szoktatás- el Ma- oita.

meg- árasa Kiss

szedeiye- minisz- kilomé- kat tar- dt csak-

Alig me-p-oddi lo időknek napjairól aapjait je- k. Somló -20 szá- nem l volna. A itt az a fagy. tíván 62 a virradóra aadonai a már halott a hatóság

valorizációs törvény szerint élet-, járadék- vagy más személyi biztosítás felértékelésére csak annak a félnek van igénye, aki biztosítási szerződését 1922. január elseje előtt kötötte és aki 1928. április elsején állandóan az ország területén lakott. Minthogy a babona és bekezdés után igen sok fél díjfeladás kötelezettségének eleget nem tett, maguk a biztosító társaságok sem tudják megállapítani, hogy kik azok a biztosított felek, akik a törvény életbéljelekor állandóan az ország területén laktak. A pénzügyminiszter a felértékelés alá eső életbiztosítási kötvények tulajdonosainak összeírását éppen ebből az okból rendelte el. A most kiadott rendelet szerint a bajelutókat legkevesebb ez év aug. 31-ig kell megtenni. A bejelentést annak a hazai vagy külföldi biztosító társaságnál kell eszközölni, amely annak idején a biztosítási kötvényt kiállította. Az ugynevezett hadiköcsőbiztosításokat nem kell bejelenteni, mert azok a törvény szerint felértékelés alá nem esnek.

Uj francia direkttermő fejlődőket hozat a földmivélségügyi miniszterium kísérletére. Franciaországban már több éve folyik a kísérlet új direkttermő szőlőfajtákkal. Ezeket a fajtákat nem kell permetezni, porozni és nem kell félteni attól, hogy egy erős kőd, vagy néhány napos eső folytán a termés minden áldozat és munka dacára töukremegy. A legtöbb új direkttermő faj, ha le is fagy, újból kihajt és feletermést ad. Mindezek mellett ezek a fajok bűtermezték és igen olcsón lehet velük bort termelni. A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének figyelmét ezekre az új francia kísérletezésekre Teleki Andor kormányfőtanasos, szőlőbirtokos hívta fel és a legutóbbi közgyűlésen az egyesület az ő indítványára felirat a földmivélségügyi miniszterhez, hogy egyelőre minden borvidéken, az állami amerikai anyatelepeken az Ampelológiai Intézet vezetés és ellenőrzése mellett a legjobban bevált új direkttermő fajtákból kísérleti telepet létesítsen, amely telepeket az ottani borvidék szőlősgazdái is tanulmány tárgyává tehetnek. Így néhány éven belül megkudna a magyar szőlősgazda, hogy az új fajok a borvidékeken miként valnak be és csak azoknak a fajoknak a szaporítása és forgalmazása talán megengedhető, amelyek feljogosítanak arra a reményre, hogy olyan kivitelképes borokat termelhetnek. Erteklésük szerint a földmivélségügyi miniszter megfontolva tárgyava tette a Szőlősgazdák Egyesületének feltérjesztését és még valószínűbb ebben az évben fehér és vörös fajú direkttermőket hoznak be az országba kísérletezés céljából.

Uj körjegyző. A kissomlyói trespedésben levő körjegyzői állást jórésnek főszolgabírájának előlétsé mellett a múlt szombaton töltötték be Lendvai Gyula eddigi ottani adóügyi jegyző megválasztásával.

Hivatalos órák a városban. További intézkedésig a városban levő összes hivatalokban a hivatalos órák hetköznapokon reggel 7 órától délután 1 óráig lesznek, a felek ügyei reggel 8 órától délelőtt 11 óráig intézettek el. Vasár és ünneppan felek egyáltalában nem fogadtatnak.

Uj gazdasági tudósító. A földmivélségügyi miniszter megbizta Spissits László dr.-t, vöndök földbirtokost a ceildömölki járás 3-ik körzetére gazdasági tudósítói tisztséggel.

Biciklizésre jött meg az étvágya. Az egyik kemencesimihálj 54 holdas polgár es év április 24-én Szombathelyen járt és Szabó Jenő fodrász előtt levő, a fodrász tulajdonát képező női kerékpárjára felkapott. De nem volt szerencséje, mert a kerékpár eltűnését időben észrevették és a rendőrség az állomás, még mielőtt elutazhatott volna, elcsapta. Az öt elcsöpő rendőrnök hamis nevet mondott be. Folyó hó 5-én volt a törvényszéki tárgyalás, hol azzal rédekezett, hogy részeg volt és csupán biciklizni akart, jöhélet nem is tudott rá feljölni, mert még sohasem ült kerékpáron. A törvényszék elfogadta a vedekezést, a lopás vádjá alól felmentette, de büntetésnek mondta ki a hatóság félrevezetése miatt és ezért 20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Ének és tornavígája a helybeli állami polgári iskolaéban. Az állami polg. iskolaének és tornavígáját folyó hó 17-én (vasárnap) délután 4 órákor tartja, jó időben es-



**ELSŐRENDÜ ÉS OLCSSÓ**

iskola udvarán, rossz idő esetén a tornateremben, melyre a t. szűkített érdeklődőket, az iskola barátait és a sportkedvelő közönséget szeretettel meghívja az igazgatóság. Műsor: 1. Hísekegy. Énekl az iskola ének-kara. 2. Battyányi-áldó, játssa a zenekar. 3. Szabógyakorlatok. Bemutatták az I. és III. oszt. tanulói. 4. Torna induló. Énekl az énekkar. 5. Buzagony gyakorlatok. Bemutatták a II. oszt. tanulói. 6. Nappalok I. Enekl a kar. 7. Fábót-gyakorlatok. Bemutatták a IV. oszt. tanulói. 8. Nappalok II. Enekl a kar. 9. A tornaversenyen díjakat nyert tanulókat atletikai csapatok mutatnak be. 10. Góllák. Bemutatták az I. osztály tanulói. 11. Izagató. A nyerte-seknek átadja a díjakat: 12. Himnusz. Belépő díj nincs. Önkéntes adományokat azonban a sportköri alpra köszönettel fogadjak.

Vizga az év. lakoában. A ceildömölki ág. hitv. ev. elemi iskolában az évzáró vizsga folyó évi június hó 17-én délután 2 órákor lesz, melyen az érdeklődőket és tanügy-barátokat szivesen látja az iskola vezetősége.

Kertészeti Lapok. az Országos Magyar Kertészeti Egyesületnek hivatalos lapja, amely kéthetente jelent meg, hasznos gyakorlati tudnivalókat közöl a kertészet és kertkedvelők számára. A hazai kertészet közgazdasági és kereskedelmi vonatkozású kérdéseivel részletesen foglalkozik, valamint a kertészeti irodalmi és tudományos kérdésekkel is, így a hazai kertészetnek és kertkedvelőknek nélkülözhetetlen szaklapja. Legújabbban megjelent száma telve van a szükséges tudnivalókkal.

Fajlagos kiutasítás Felsődnantulón. A Felsődnantuli Mezőgazdasági Kamara révén június hónapokban 2-3000 darab külföldről importált magas tojásos, és fontos törzsekkel lezármasztott kakasok kiutasításra kerülnek 5-6 pengő árban. A kakasok utánvéttel szállítatnak Rode Island Red, vagy Leghorn fajtában. A győri Gazdakamara célja a parlagi magyar baromfi nemeseítésére.

Ingelyen kapható népies gazdasági füzetek. A Felsődnantuli Mezőgazdasági Kamara Győr, bárki megkeresésére bormentve és ingyen küldi meg a m. kir. földmivélségügyi miniszterium által kiadott »Utmutatás az istállótrágya okszér kezelésére« című husz oldalas röpiratot, vagy az »Utmutatás a talaj helyes megművelésére« című 16 oldalas röpiratot, vagy az »Utmutató a gyümölcsös tavaszi és nyári vedelmére« című nyolc oldalas röpiratot. 60 fillér bélyeg beklődése ellenében kapható a győri Gazdakamaraál Liptay Sándor dr.: »Utmutatás a gyümölcsfák termésének megvédésére« vonatkozó 20 oldalas röpirat. 124 fillér bélyeg beklődése ellenében kapható. Treitz Péter: »Meszerés a mezőgazdaságban« című népies füzet, amely a Magyarországon, de különösen a Donánaton annyira fontos termésképző mezőtrágyázás kérdését ismerteti egyszerű, világos, népies nyelven.

Sport. Szorongva vártak a CESE múlt vasárnap sorrendű mecsét, de titokban bantak a csapat jelenlegi jó formájában és bizalmunk be is teljesült, Salyos, 5:1 arányú vereséget szenvedett a bajnokaspiráns SFAC

csapata a CESE-től és a vereség fedője teljesen a mutatott játék képét, mert a csatáraink gólról górra lendültek, halálörök és közvetlen védelmünk romboló játéka, letartott felette állt a SFAC hasonló csapatrézime, az első gól már a 40. másodpercben esett. Szalai fejezől, anélkül, hogy a SFAC játékosai labdát érinthette volna. A gólról a soproniak heves támadással feleltek és vagy husz percig igyekeznek is egyenlőteni eredménytelenséggel, mert a lövéseiket Berdal macakötőre fogja, vagy pedig a támadásait meg-törnek a védőjátékosainkon. Lassan kidomborodik ezután a CESE fölénye. Csatáraink szép akciókkal veszélyeztetik a SFAC kapuját és egy ilyen támadást a soproniak egyik hatvéd hűdseul akaszt. A megítelt 11-es büntető Horváth I. élesen a hálóba lövi. Továbbra is Celi támad, de eredmény csak a 38. percben esik, Horváth-II. lövésebből. 3:0 arányú fölény után a II. félidő 1. percben ismét a CESE ér el gólt Horváth I. lövésebből. A 6. percben a celi kapu előtt Schilling hűdseul vet, a megítelt 11-esből megszerezzi a SFAC a hűdseul gólját Szentgyörgyi lövésebből. Ugyancsak a 10-ik percben 11-esből újból Horváth I. lövi a CESE 5-ik gólját is és ezzel zárul az eredmény, noha a CESE most óriási fölénybe került. Szita, Horváth I. és II. kerüli számtalan jó helyzetbe, de lövéseiket kerüli a szerencse. Jó volt a CESE-ből a két első Horváth, Szalai, Berdal, míg a hatvédek fölényként tevéltve, egymás rovására. — Ma délután 5 órákor a Soproni Torna Kör leas a CESE ellenfele. Az STK a szereljő csapatok egyik legbiztosabb együttése, jelenleg jó formában van. A pünkösdi soproni korméközésben sorba veris az ottani II. osztályú egyesületeket és az I. osztályú SVSE után a II. díjat nyerté, de ma azonban becsületére válik, ha a CESE-től kis arányú vereséget ki tud esikarni.

Bajnoki táblázat.

Fo. Osz	Egyesület	Jábró nyer	döntetlen	vesztett	adott gól	kapott gól	pontszám
1	C. E. S. E.	10	14	2	78	21	81
2	Közseg	20	14	8	62	22	81
3	S. F. A. C.	20	18	4	68	26	29
4	P. Kinissi	21	14	6	88	17	29
5	Z. S. E. K.	21	8	9	85	49	20
6	S. S. K. E.	19	8	8	29	29	19
7	Sárvár	19	8	8	24	30	19
8	S. Föisk.	19	8	10	26	58	18
9	S. T. K.	19	8	9	26	50	18
10	P. F. C.	19	8	10	19	45	18
11	Sz. Vasas	19	8	12	28	54	11
12	Z. T. E.						

Felsődnantuli ezüstpéldjének 1927-évi trágázásáról kerüli érdekes adatokat a győri Gazdakamara Értesítő legutóbbi száma. Az országos állag szerint a métrágyázott terület az összes ezüstpéldjének 72. százalékát teszi ki. Ezzel szemben első helyen 40 Győr-Ménfőcsanak k. e. a vármegye, melyben háromszor annyi, vagyis 22. százalék

